



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksversammlung Harburg

Antwort/Stellungnahme gem. § 27 BezVG	Drucksachen-Nr.: 20-3031.01 Datum: 22.06.2017
--	---

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
Öffentlich	Hauptausschuss	

Antwort zur Anfrage AfD-Fraktion betr. Zitadellenbrücke im Harburger Binnenhafen

Harburgs Brückenprunkstück, die Zitadellenbrücke über den Lotsekanal im Harburger Binnenhafen, hat wieder einmal nicht funktioniert. Auch in diesem Jahr sorgte pünktlich zum Binnenhafenfest ein technischer Fehler für einen Totalausfall. Die mehr als 3 Millionen Euro teure Stahlbrücke war während des Festes nicht zu bewegen und wurde mit einem Schild als "Defekt" ausgewiesen. Sie reagiert sensibel auf Hitze, heißt es.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die zuständige Stelle:

1. Was ist die Ursache für den nun aufgetretenen Fehler?
2. Hätte dieser Mangel bei sorgfältigerer Planung vermieden werden können?
Wenn nein, warum nicht?
3. Wer hat den Mangel zu vertreten?
4. Fällt der Mangel noch unter die Gewährleistung?
5. Wer trägt die Kosten für die nun erforderlich gewordene Nachbesserung?
6. Wann wird die Brücke uneingeschränkt funktionsfähig sein?

22. Juni 2017

Die Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation beantwortet die Anfrage der AfD-Fraktion (Drs. 20-3031) wie folgt:

Zu 1.:

Die Ursache war der Ausfall eines elektronischen Bauteils innerhalb der Sicherheitsüberwachung.

Zu 2.:

Nein. Eine elektrisch betriebene Anlage wie die Zitadellenbrücke, muss - zum Schutz von Leib und Leben sowie der Anlage selbst - über mehrere Sicherheitsfunktionen verfügen. Wenn eine dieser Sicherheitsfunktionen nicht mehr gewährleistet ist, darf die Anlage nicht mehr betrieben bzw. muss der Betrieb, bis zum Abstellen der Störung, planmäßig unterbunden werden.

Zu 3.:

Es handelt sich um einen technischen Defekt an einem elektronischen Bauteil.

Zu 4. und 5.:

Der Wechsel des Bauteils ist bereits erfolgt und fällt unter die Gewährleistung des Herstellers.

Zu 6.:

Die Brücke war bereits am Montag, dem 12.06.2017 ab Mittag wieder funktionsfähig.

gez. Rajski

f.d.R.

Hille